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Seriál foto místních částí obce Dříteň - Chvalešovice 
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Informace ze 14. zasedání zastupitelstva obce Dříteň konané dne 05. 06. 2017
Kompletní zápis a usnesení je k dispozici na Obecním úřadě ve Dřítni
Přítomni: dle prezenční listiny
Obecní zastupitelstvo schvaluje zapisovatelku Bc. Evu Zimovou a ověřovatelé zápisu
p. Waldhausera Libora a p. Prokopa Jaroslava
Kontrola usnesení přijaté na 13. zasedání OZ
1. OZ projednalo a schvaluje zápisy z OR č. 43, 44, 45, 46.
2.  OZ projednalo a schvaluje závěrečný účet obce Dříteň za rok 2016 a souhlasí s celoročním hospodařením 

obce Dříteň za rok 2016 a to bez výhrad. Přezkoumání hospodaření obce za rok 2016 bylo bez závad.
3.  OZ schvaluje účetní závěrku obce Dříteň sestavenou k 31. 12. 2016. Přílohou je ,,protokol o schválení 

účetní závěrky“.
4.  OZ schvaluje prodej pozemku p.č. 252/4 v k.ú. Záblatí p. Koutnému a pí. Součkové o výměře 909 m2 za 

cenu 250,- Kč,-/m2 + DPH a pověřuje starostu k podpisu smlouvy o prodeji.
5.  OZ projednalo a schvaluje nákup pozemků v k.ú. Dříteň o celkové výměře 235 m2 za cenu 150,-Kč/m2  

a pověřuje starostu k podpisu smlouvy o koupi. 
6.  OZ projednalo a schvaluje směnu případně nákup pozemků p.č. 507/13 o výměře 3836 m2, p.č. 507/12  

o výměře 3831m2 a část pozemku p.č. 507/10 o výměře 3790m2, uvedené v územním plánu obce jako 
území pro výstavbu sportovišť. Pověřuje starostu k jednání a přípravě směnné nebo kupní smlouvy.

7. OZ projednalo program „Dříteňských pouťových slavností“.
8. OZ bylo informováno o stavebních pracích na rozvodně Kočín.
Interpelace:  p. Waldhauser L. – nefunkčnost rozhlasu č. 42 v Záblatíčku 

p. Boček – dotaz na fasádu hasičské zbrojnice ve Dřítni 

ZASTUPITELSTVO OBCE

Dne 23. 3. 2017 dovršila paní Dagmar Bláhová, bytem Dříteň č. p. 130, po-
čtu 80 bezpříspěvkových odběrů krve. Ochota lidí darovat krev pro zdraví,  
a často i pro záchranu života, je projevem jejich humanitárního vztahu ke 
spoluobčanům. Paní Bláhové tímto patří velký dík nejen těch, kterým po-
mohla navrátit zdraví, ale také celé naší společnosti. I na počátku 21. století 
je lidská krev nenahraditelnou živou tekutinou. Všichni jsme si vědomi toho, 
že bez Vás, paní Bláhová, ale i dalších dárců, by lékaři nemohli uzdravovat. 
Proto Vám za všechny spoluobčany mnohokrát děkujeme! 

Vážení spoluobčané,
chtěl bych Vás upozornit, že někteří nadále, i přes četná upozornění, nedodržují znění veřejné vyhlášky  
a nesbírají po svých psech exkrementy na veřejném prostranství. Tímto Vás vyzývám, ať si po svých maz-
líčcích uklízíte.
Dále bych Vás chtěl upozornit, ať neparkujete svá motorová vozidla na obecních pozemcích, jak ve Dřítni, 
tak v místních částech. Odstavení motorového vozidla na pozemku obce bude, ihned po neuposlechnutí 
výzvy k odtažení vozu, nahlášeno policii.
Na závěr bych Vás chtěl seznámit s tím, že se stále vyváží stavební sutě a jiný odpadový materiál na polní 
a lesní cesty i přímo do lesů. Nezbývá, než každý takový přečin nechat vyšetřit policií a ve správním řízení 
udělit pořádkovou pokutu, kde pravomoci obce dle příslušných zákonů jsou pokuty v řádech deseti tisíců.

za obecní úřad Josef Kudrle, starosta

Park svojí rozlohou, množstvím 
atrakcí a celkovým pojetím nemá 
v Česku obdoby a konkurenci. 
Děti zde najdou naprosto vše  
a stráví zde bez problémů celý 

den. Pamatováno je i na rodiče s množstvím laviček 
i travnatých ploch k odpočinku. Jsou tu i zvířátka, ta 

zaujmou především menší dítka. Množství proléza-
ček je opravdu ohromující. Užili jsme si hodně zábavy 
a společných chvil v lanovém parku i v podzemním 
bludišti. Každopádně pěkný výlet plný pohybu a smí-
chu. DĚKUJEME.

Za kulturní komisi T.L.

KULTURNÍ KOMISE OBCE DŘÍTEŇ POŘÁDALA V SOBOTU 
10. 6. 2017 VÝLET DO ZÁBAVNÍHO PARKU MIRAKULUM
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Z rozhodnutí obecní rady budou členky Sboru pro občanské záležitosti navštěvovat 
pouze oslavence s kulatým výročím 70, 75, 80, 85 let a od 90 let všechny oslavence. 
Pokud si někdo nepřeje být zveřejněn, prosíme o včasné sdělení.

Všem oslavencům přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví do dalších let!

Narozeným v ČERVENCI:
Jaroslava Osvaldová Velice
František Novák Radomilice
Marie Danešová Dříteň

Narozeným v SRPNU:
František Kolář Záblatí
Miloslav Popel Dříteň
Josef Říha Velice

Narozeným v ZÁŘÍ:
Anna Berounská Dříteň
Marie Kovaříková Dříteň
Václav Ježek Velice
Růžena Tesařová Malešice

BLAHOPŘEJEME OSLAVENCŮM

Jak se již stalo dobrou tradicí,  
i v tomto roce 2. června proběhlo 
setkání našich seniorů, které za-
hájil starosta obce Josef Kudrle 
s přáním pevného zdraví a život-

ní pohody pro všechny seniory. I letos se této akce 
zúčastnil vysoký počet účastníků. Mnozí z nich se 

už celá léta neviděli a tak bylo o čem povídat. Žáci 
ze základní školy Dříteň si s paní učitelkou Mgr. Ru-
šínovou pro seniory připravili hudební vystoupení, 
které sklidilo velký úspěch. K příjemnému poslechu, 
ale i k tanci hrála kapela pana Talafouse. Radostná 
atmosféra trvala po celou dobu akce.

SETKÁNÍ SENIORŮ VE DŘÍTNI

V sobotu 22. dubna proběhlo slavnostní vítání ob-
čánků na Obecním úřadě ve Dřítni. Děti z mateřské 
školky si pro nové občánky připravily vystoupení, 
které příjemně dotvořilo atmosféru slavnostního do-

poledne. A protože dětí v obci Dříteň stále přibývá, 
jistě si v podzimních měsících vystoupení pro malé 
kamarády zopakujeme. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

    Sobota:                                               Neděle:
       10.30 Sraz rodáků a přátel obce Dříteň na zámku        9:30 Tradiční jihočeská pouť                                   17:30 Volná zábava  k poslechu a tanci 
       11:00  Přivítání, vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Dříteň       10:00 Mše svatá v kostele Sv. Dismase                                hraje živá hudba pana Talafouse  
       11:00  Otevření prodejní výstavy obrazů                       11:00 Prodejní výstava vodňanských výtvarníků                     
       12:00  Malá muzika Nauše Pepíka                                  13:00 Posezení na zámečku s občerstvením a hudbou  
       14:00  Otevření zrekonstruovaných prostor základní   14:45 Vystoupení dětí z tanečních kroužků            
                  školy pro veřejnost                                            15:00 Hlubocké mažoretky                                            Akce pořádaná v rámci projektu      
       14:00  Sportovní odpoledne na hřišti                            15:15  Módní přehlídka - Agentura Verona                              ORANŽOVÝ ROK 2017 
       17:00  Fotbalový zápas Dříteň & JE Temelín                15:30 Pohádka „ Princezna je hloupá Madla“
                                                                                            16:30 Vystoupení „Elvis Presley revival“               Upřesnění programu na: www.obecdriten.cz
                                                          
                                                                                                                                                 
   

     Obec Dříteň Vás srdečně zve na

            Sobota 15.7. 2017 setkání rodáků a přátel obce Dříteň, sportovní odpoledne.
                       Neděle 16.7. 2017 kulturní program na zámku. 
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AKCE MATEŘSKÉ ŠKOLY
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
„Popletené pohádky“ nám 30. března představilo 
hudební divadlo Bambini. Ještěže děti pohádky dob-
ře znají, daly je znovu do pořádku a při tom si pěkně 
zazpívaly.

Velikonoční atmosféru do mateřské školy přivezlo  
4. dubna divadlo Okýnko s pohádkou „Jak koza 

pletla pomlázku.“ Koze s pomlázkou pomáhal nejen 
kamarád beránek, ale také víla, díky ní vše dobře 
dopadlo a koza s beránkem si mohli vesele užívat 
Velikonoce.
18. května jsme si s divadlem Bambini zazpívali 
spousty krásných písniček z pohádek. Zopakovali 
jsme si názvy hudebních nástrojů a poznali některé 
nové, jako např. dudy a lesní roh.

AKCE
Psovodi
16. března za námi přišli policisté se služebními psy.  
Pes Atu nám předvedl, jak dokáže sledovat stopu  
a zjistit, kde se ukrývá zloděj. Naštěstí měl policista, 
který se za lumpa převlékl, na sobě dost tlustý ob-
lek, jinak by ho Atu pořádně kousl. Oblek jsme měli 
možnost si potěžkat a dalšího psího šikulu - Axe  
i pohladit.
Policie České republiky
27. 3. do naší mateřské školy zavítala Policie České 
republiky. Když jsme se s policisty přivítali, hovořili 
jsme o zásadách bezpečného chování při kontak-
tu s cizí osobou. Poté jsme se rozdělili do skupin, 
jedna skupina si šla prohlédnout policejní vybave-
ní (obušek, ochranná vesta proti bodnutí nožem, 

Anton Matouš Záblatíčko
Candrová Eliška Dříteň
Dušková Nikol Strachovice
Hošek Lukáš Dříteň
Hošková Anežka Dříteň

Miláček Matyáš Chvalešovice 
Ondrášek Ladislav Malešice
Ryszawy Karel Velice
Slepičková Monika Dříteň
Tesař Gabriel Dříteň
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neprůstřelná vesta, helma, policejní čepice, zbraň, 
pouta...) a druhá skupina si zatím prohlížela po-
licejní vůz, volala vysílačkou a zkoušela policejní  
houkačku. Dopoledne s policisty jsme si moc užili  
a odnesli si spoustu nevšedních zážitků.
Jízda zručnosti
Poslední březnový den proběhla na zahradě mateř-
ské školy jízda zručnosti. Pro všechny jezdce byla 
připravena dráha s různými překážkami - slalom, 
osmička a spousta dalších. Po splnění dráhy kaž-
dý jezdec obdržel řidičský průkaz se svým jménem  
a medaili. Všichni jezdci byli na svou jízdu natěšeni, 
po projetí dráhy byli s výsledkem své jízdy spokojeni.
Slet čarodějnic
V pátek 28. 4. 2017 se v naší mateřské škole  
uskutečnil „Slet čarodějnic“. K vidění bylo mno-
ho pozoruhodných čarodějů a čarodějnic. Jelikož 
nám počasí nepřálo, slet čarodějnic probíhal uvnitř  
mateřské školy, kde jsme si užili spousty legrace  
a zajímavých úkolů. Pro všechny účastníky čaroděj-
nického sletu bylo připraveno několik stanovišť:
1. Slepá cesta
2. Hádanky Baby Jagy
3. Chyť si pavouka
4. Sestřel čarodějnici
5. Kocour staré čarodějnice
6. Cesta pro ježibabí zuby
Po splnění úkolů se konala velká čarodějnická party, 
kde každý z účastníků mohl předvést své taneční 
umění. I přes nepřízeň počasí se „Slet čarodějnic“ 
moc vydařil a už teď se těšíme na další.
Moc děkujeme žákům ze ZŠ za pomoc při organiza-
ci této akce.

Sladovna Písek 
Opět po roce nás čekal školní výlet. Když jsme ráno 
po svačince vyrazili autobusem směr Písek, byli 
jsme už moc natěšeni, co nás ve Sladovně čeká. 
Když jsme v Písku vystoupili z autobusu, museli jsme 
ještě kousek do Sladovny popojít pešky. To nám ale 
vůbec nevadilo, protože Písek je moc hezké město, 
tak jsme aspoň mohli cestou obdivovat jeho krásy. 

Po vstupu do Sladovny nás přivítala moc milá paní 
a seznámila nás s tím, jak bude dopoledne probíhat. 
Mezitím, co si ostatní tvořili dárečky, hráli jsme hry, 
kreslili si anebo koukali na instruktážní video o výro-
bě svíček. Po skončení programu ve Sladovně jsme 
se vydali podívat na Kamenný most, prohlédli si ná-
břeží řeky Otavy a šli pomalu k autobusu. Z výletu 
jsme si přivezli spoustu hezkých dárečků a zážitků.

Besídky pro maminky
Třetí květnový týden proběhly v mateřské škole be-
sídky pro maminky. Každá třída si připravila pestrý, 
věříme, že i zábavný, program plný písniček, pohá-
dek, tanečků i básniček. Na konci děti rozdaly ma-
minkám vyrobené dárečky. Největší odměnou pro 
nás všechny byly kladné odezvy z řad rodičů. 
Pohádkový les

MDD jsme oslavili akcí „Pohád-
kový les“, který každým rokem 
pro děti připravujeme ve spolu-
práci s žáky devátých tříd. Letos 
bylo v lese dokonce 12 stano-

višť s pohádkovými postavami, mezi jinými i Mickey  
a Minnei, králíci z klobouku, pejsek a kočička i ob-
líbení Pat a Mat. Děti byly nadšené, klidně by si 
„Pohádkový les“ prošly celý znovu. Byly také velmi 
odvážné. Nejen předškoláci, kteří půjdou v příštím 
roce do základní školy, ale i mladší děti dokázaly 
projít les pouze ve dvojici bez paní učitelky. Svou 
zásluhu na tom mají také žáci deváté třídy, byli k dě-
tem velmi milí. Děkujeme jim za jejich nasazení.

Dětský den v Bechyni
2. června jsme se zúčastnili Dětského dne v Bechy-
ni u 15. ženijního pluku. Musíme vojákům poděkovat 
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za perfektně připravený program. U vstupní brány 
byl k naší mateřské škole přidělen průvodce Lukáš 
Bevelágua, který se věnoval našim dětem celé do-
poledne. Rozdělili jsme se do tří skupin podle tříd, 
abychom se stihli vystřídat u vystavené vojenské 
techniky. Viděli jsme seskok parašutistů, také jak 
pracuje vyhledávač min „Božena 5“. Prohlédli jsme 
si i záchranný vrtulník a viděli ho v akci. Dětem se 
dopoledne velmi líbilo. Pokud příští rok pojedeme 
znovu, určitě zůstaneme déle a ochutnáme připra-
vený vojenský guláš. 

Zápis
9. 5. proběhl zápis do mateřské školy. Celkem přišlo 
25 dětí. Bohužel 3 děti nebyly přijaty. Důvodem byl 
převážně nízký věk dítěte, v jednom případě chy-
bělo trvalé bydliště dítěte ve spádových obcích. Na 
budoucí „předškoláčky“ se moc těšíme. Uděláme, 

co bude v našich silách, aby přechod z domova od 
maminky do dětského kolektivu byl pro děti co nej-
příjemnější.

PŘIPRAVUJEME
V měsíci červnu nás ještě čeká slavností rozloučení 
s předškoláky, které proběhne 15. 6. 2017 od 16.00 
v budově mateřské školy. Všechny i ty, kteří nema-
jí předškoláka, který odchází do základní školy, sr-
dečně zveme. Dále připravujeme ve spolupráci se 
Základní školou Dříteň akci „Škola naruby“, kdy se 
na jeden den vymění současní prvňáčci s těmi bu-
doucími. 
Na konci června si zopakujeme noční spaní v ma-
teřské škole. 
Prázdninový provoz
Od 10. do 28. července bude mateřská škola uza-
vřena. Prázdninový provoz v mateřské škole bude 
v týdnu od 3. do 7. července a od 31. července do 
1. září.
Školní rok začíná 4. září.

Přejeme krásné prosluněné prázdniny 2017!!!
Mgr. Romana Píchová

Ve čtvrtek 25. května se od půl 
jedenácté dopoledne konalo 
slavnostní uvedení do užívání 
přístavby základní školy a přileh-
lých parkových prostor ve Dřítni. 

Akce byla zahájena vřelým přivítáním hostů, spolu 
s vystoupením starosty obce, ředitelky školy a hos-
tů. Posléze následovalo slavnostní přestřižení pásky, 
kterého se ujal pan starosta Josef Kudrle, emeritní 
senátor Ing. Josef Kalbáč a zástupce JETE Mgr. Petr 
Šuleř. Po oficiálním zahájení a přestřižení pásky měli 
všichni hosté možnost prohlédnout si prostory nové 
přístavby a zrekonstruované historické budovy ško-
ly, dále si prohlédli mateřskou školu a hlavní budovu 
školy i s přilehlými parkovými prostory. Průvodci jim 
byly paní ředitelka Mgr. Blanka Vlasáková a vedoucí 
učitelka MŠ Mgr. Romana Píchová.
„Bylo velmi příjemné, milé a potěšující slyšet slova 
chvály a uznání ze strany hostů. I já mám velkou 

radost z krásného prostředí nových tříd a z parko-
vé úpravy mezi budovami školy. Vážím si toho, že si 
náš zřizovatel obec Dříteň uvědomuje, že investice 
do školy je důležitá, poněvadž obec žije a vzkvétá, 
pokud nabízí svým občanům služby, jako je přede-
vším předškolní a základní vzdělávání“ uvedla paní 
ředitelka Mgr. Vlasáková.
„Všem, kdo se na tomto díle podílel svou prací nebo 
finanční účastí patří velké uznání. Velké poděková-
ní patří především Jaderné elektrárně Temelín ze 
skupiny ČEZ, kde finanční pomoc na tyto akce od 
roku 2012 činila 11,5 mil. Kč. Z nadace ČEZ činil dar  
1,2 mil. Kč. Ze státních prostředků bylo proinvesto-
váno 13 mil. Kč. Zbývající prostředky byly doplněny 
z rozpočtu obce. Celkové investice do majetku, smě-
řující do školství v naší obci, dosáhly 46,5 mil. Kč“ 
poznamenal starosta obce Josef Kudrle. 

Za Obecní úřad Dříteň Bc. Markéta Rusňáková

SLAVNOSTNÍ UVEDENÍ DO UŽÍVÁNÍ PŘÍSTAVBY ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY A PŘILEHLÝCH PARKOVÝCH PROSTOR VE DŘÍTNI
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ŠKOLNÍ VÝLETY

MCDONALD´S CUP

Květen a červen se nesou ve znamení školních vý-
letů. Třídní učitelé vybírají témata výletů tak, aby si 
žáci zpestřili konec školního roku, aby se podívali 
na zajímavá místa a aby společný zážitek pomohl 
upevňovat přátelské vztahy ve třídách. Pojďme se 
podívat, kam zamířily některé třídy.
3. třída se vypravila do Českého Krumlova, aby zde 
děti navštívily Muzeum voskových figurín, Zrcadlo-
vé bludiště, prošly se po zámecké zahradě a po ná-
městí.
5. třída vyrazila do Písku do LASER ARÉNY.  
Po uvítání byli žáci seznámeni s pravidly hry a se 
všemi dalšími atrakcemi, které děti mohly zdarma 
využívat.
Byl to den plný her. Všechny možnosti žáci využili 
opravdu naplno. Nikdo se nenudil, každý zde nalezl 
spoustu zábavy. 

 8. třída jela do Plzně do Techmánie. Protože paní 
učitelka třídní učí přírodopis, chemii a fyziku, doká-
zala namotivovat své žáky a ti se těšili do biologické 
laboratoře a na ostatní zajímavosti, které Techmánie 
nabízí. Výlet se všem líbil.

Ve čtvrtek 4. května se žáci 3. – 5. třídy zúčastnili 
fotbalového turnaje na hřišti vysokoškolských kolejí 
v Českých Budějovicích. 
Pan učitel Kolář o průběhu turnaje napsal:
„Když jsme dorazili ze šaten na hřiště, začali jsme 
se připravovat standardními procedurami, které pat-
ří k předzápasovým praktikám jako například rozbě-
hání, protažení, rozchytání golmanů apod., přičemž 
se tým dozvěděl naši sestavu a už tady byl první 
zápas. Náš úvodní soupeř byl asi i tím nejslabším ve 
skupině. Nějakou dobu nám trvalo, než jsme pocho-
pili, že jsme lepší, a tak se nám povedlo vsítit oba 
góly až „ve druhém poločase“.
Asi po 30 minutách, které jsme strávili při dobré ná-
ladě, střídavě mezi sledováním zápasů a šatnou, 
začal náš druhý zápas. Rovněž je třeba zmínit, že 
nás těsně před začátkem utkání opustil pan školník, 
který byl i velkým hecířem. Našeho protivníka jsme 
přehrávali, ale branku jsme nevstřelili, a tak utkání 
skončilo 0 : 0. Ve třetím utkání jsme nastoupili proti 
asi nejlépe hrajícímu soupeři v naší skupině, který 
pocházel z Purkarce. Netrvalo dlouho a soupeře 

jsme uzamkli na jeho vlastní polovině. Věděli jsme, 
že k postupu musíme zvítězit, a proto jsme se sou-
středili především na útok, čehož využíval soupeř  
a hrozil z breakových útoků. Občas je potřeba i tro-
cha toho štěstí a to si bohužel sedlo na brankáře 
Purkarce, který díky svým skvělým zákrokům nein-
kasoval, a utkání skončilo opět 0 : 0, což znamenalo 
postup Purkarce a náš konec. 
Celkově hodnotím výběr našeho týmu velice kladně. 
Pravda, z posledních dvou utkání jsme mohli jistě 
vytěžit více a minimálně postoupit do vyřazovací 
části turnaje, ale nikdo nám nedokázal vstřelit bran-
ku, žáci se mezi sebou nehádali a hráli jako tým. 
Kdybych měl někoho pochválit jmenovitě, byl by to 
Daniel Straka, na kterého se tým mohl spolehnout 
v brance, Rostislav Petr, který mě překvapil svým ne-
vyčítavým, týmovým projevem, když odvedl spoustu 
tzv. černé práce, a Kateřinu Vithovou za dobrý pří-
stup, výborný výkon na hřišti a týmovou hru.
Všichni vzorně reprezentovali naši školu a zaslouží 
velikou pochvalu.
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NÁVŠTĚVA ZOO S VÝUKOVÝM PROGRAMEM

PŘEDNÁŠKA RAFAEL O.P.S.

V dubnu zavítala 2. třída do ZOO Hlubová nad Vlta-
vou. Jak se dětem líbilo a jak návštěva ZOO proběh-
la, se nám svěřila paní učitelka Rušínová.
V úterý po Velikonocích jsme se s druháčky těšili na 
návštěvu zoologické zahrady na Hluboké. Na jaře 
můžeme vidět nová mláďátka, což je pro děti velmi 
lákavé. Po domluvě jsem objednala výukový pro-
gram O Vydrýskovi.
Ve vzdělávacím centru se nás ujala lektorka inženýr-
ka Kateřina Sklářová, která dětem promítla poutavé 
obrázky ze života vydry a společně s nimi si o vydřím 
životě povídala. Na závěr si děti mohly prolézt vydří 
norou, která je v místnosti za tímto účelem vybudo-
vaná. Samozřejmě ve větších rozměrech, aby si děti 
mohly zažít pocit jako vydra. Prohlédli jsme i další 

vycpaná zvířátka, kostry, kosti, vajíčka a srsti zvířat. 
Potom jsme si šli projít zoo. Zvážili jsme se na váze, 
která nám ukazuje, že jsme těžcí jako nějaké zvířát-
ko, posvačili, přepočítali plameňáky, u kterých si děti 
vzpomněly na nedávnou zprávu, kdy nějací zlobiví 
chlapci ublížili plameňákovi v zoo Jihlava, vyfotili se 
s pávy, kteří se prolétli i na cestičku pro návštěvníky, 
ale po focení přelétli 
zpět k ostatním ptá-
kům. Druháčci se po-
divili, že želvy nemají 
uklizeno po své ranní 
toaletě a chvilku po-
zorovali surikaty. 

19. 4. přijala naše pozvání paní Iva Volková, jed-
natelka obecně prospěšné  společnosti „RAFAEL.“, 
což je útulek pro týrané psy. Sešli jsme se v tělocvič-
ně, nejprve 1. stupeň a pak 2. stupeň.
Paní Volková vyprávěla o založení společnosti  
a smutné příběhy jejích svěřenců. Dozvěděli jsme se 
například, jak postupovat, když zjistíme, že v našem 
okolí je případ týraného zvířete. Žáci měli spoustu 
zajímavých dotazů a svých příběhů. Na konci před-
nášky jsme předali peníze, které jsme vydělali pomo-
cí Velikonočního jarmarku. Celková vybraná částka 
je 10 396 Kč. Peníze budou použity na zastřešení 
části výběhů a na nákup kvalitního krmiva.

Paní Volková o nás 
na svých stránkách 
napsala: 
Dnes jsem vyra-
zila na besedu do 
ZŠ Dříteň a na to 
jsem si zajistila hlí-
dání pejsků. Děti 

pro naše pejsky vyráběly celý měsíc velikonoční 
výrobky, které prodávaly na Velikonočním jarmarku. 
Smlouvaly, říkaly, že je to pro týrané pejsky, a lidé 
kupovali a přispívali. A je to neuvěřitelné!!!
Za dvě hodiny získaly 10.395 Kč :-)

No, a pozvaly mě k nim na besedu a peníze mi 
předaly. Sešli jsme se v tělocvičně. Nejdříve prv-
ní, a pak druhý stupeň. Povídali jsme si, co dělat, 
když uvidí týrání zvířat, vyprávěla jsem jim příběhy 
našich pejsků. Děti měly spoustu otázek a bylo na 
nich vidět zděšení, jak někteří lidé dokáží ubližovat. 
Bylo to opravdu nádherné dopoledne. Věřím, že tyto 
děti pochopily, co je špatné. A hodně to odsuzovaly. 
Jsem moc ráda, že můžu být nápomocná v takovéto 
osvětě. Tudy vede ta cesta. Začít u dětí....
Mockrát děkuji paní učitelce Marie Sedláková, která 
vše vymyslela, a zorganizovala.
A hlavně z celého srdce děkuji naprosto skvělým dě-
tem, které se snažily pro pejsky získat co nejvíce 
peněz.
A za povídání se mi dostalo velikého potlesku :-)
A můj závěr z tohoto setkání?
Opět jsem se přesvědčila, že pokud jsou děti vede-
né od malička k lásce ke zvířatům a přírodě, nemů-
žou z nich vyrůst špatní lidé.
Děkuji všem dětem...                                             Iva
P. S. Od malého děvčátka jsem dostala otázku: 
Jakou rasu pejsků máte nejraději? Moje odpověď:  
Já miluji všechny pejsky stejně, nezáleží na rase. 
Ona: Já jsem věděla, že tohle řeknete :-)

DEN ZEMĚ

JIHOČESKÝ ZVONEK

20. dubna se žáci v některých hodinách seznámili s tím, proč slavíme Den Země a připomněli si zásady 
třídění odpadu. V pátek 21. dubna proběhly 4. a 5. hodinu soutěže v třídění odpadu. Kromě praktických 
soutěží žáci řešili kvíz, kde mohli uplatnit znalosti z environmentální problematiky. Žáci se ochotně zúčastnili 
a prokázali, že třídit odpad je pro ně hračka.

Opět jsme po roce byli pozváni na školní kolo pěvecké soutěže Jihočeský zvonek do ZŠ a ZUŠ Zliv. Na 
soutěž jely děti od 1. do 7. třídy.1. místo a sladkou odměnu si přivezla Natálie Gutwirthová ze 7. třídy.



Zpravodaj obce Dříteň 2/2017 9

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DŘÍTEŇ

RYBÁŘSKÁ OLYMPIÁDA

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA

ZÁPIS 2017

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE JIHOČESKÝ ZVONEK  
V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

Dne 18. dubna 2017 proběhlo školní kolo rybářské 
olympiády. Zúčastnilo se 8 žáků z 6. - 8. ročníku.
Na prvním místě se umístil Petr Chalupský (8. třída), 
na druhém místě Andrea Skálová (7. třída) a na třetím 

místě David Pokorný (7. třída). Výsledky byly odeslá-
ny na Střední rybářskou školu, která soutěž pořádá  
a která podle bodového zisku pozve úspěšné řešite-
le do krajského kola.

Dne 20. dubna 2017 se uskutečnilo okresní kolo biologické olympiády kategorie C. Za naši školu soutěžili 
dva nejlepší žáci školního kola, a to Matyáš Kerschlager a Robert Zach (oba z deváté třídy). Matyáš obsadil 
22. místo, Robert se umístil na 29. místě. 

V pátek 7. dubna 2017 se konal od 13:00 do 18:00 hodin na naší škole zápis do první třídy pro školní rok 2017 
- 2018. Budoucí prvňáčky s rodiči vítala hned u vchodu do školy děvčata z 9. třídy, která je uvedla do přípravné 
třídy. Většina budoucích prvňáčků bez potíží spolupracovala s učitelkami, pouze někteří se zpočátku ostý-
chali. Po samotném zápisu si děti vybíraly dárky, které pro ně vyrobili starší spolužáci a děti ze školní družiny.

Čtyři žákyně (Veronika Kučerová, Viktorka Váňová, Klára Koláčková  
a Natálie Gutwirthová) reprezentovaly naši školu v okresním kole pěvecké 
soutěže. Účastníme se jí každoročně a naši žáci jsou v ní velmi úspěšní.  
Letos si Veronika Kučerová přivezla umístění v bronzovém pásmu, Vikto-
rie Váňová a Klára Koláčková ve stříbrném pásmu a Natálie Gutwirthová 
zopakovala loňské umístění ve zlatém pásmu. Všem děvčatům gratuluje-
me a těšíme se na další pěvecké úspěchy.

EKOLOGICKÝ KURZ 7. TŘÍDY
V době 10. 4. - 12. 4. se 20 žáků 7. třídy zúčastni-
lo ekologického pobytu na Šumavě ve Stožci v do-
provodu Mgr. V. Kučerové a Mgr. V. Koudelkové. 
Ubytování s programem bylo zajištěno ve středisku 
environmentální výchovy a stravování v místní re-
stauraci Pstruh. Všechny aktivity zaměřené k po-
znávání šumavské fauny a flóry probíhaly v přírodě 
pod vedením zkušené lektorky. Žáci se seznámili 
s pravidly chování na území NP Šumava, s výsky-

tem chráněných druhů zvířat i rostlin a životem na 
Šumavě dříve i dnes. Podnikli pěší výlet ke stožecké 
kapli a k hranicím s Bavorskem do Nového Údolí. 
Pobyt se stal nenahraditelným poznáním a získáním 
vědomostí pro výuku přírodopisu, ale také pro utuže-
ní kolektivu dětí. Žáci odjížděli nadšení, se spoustou 
zážitků a dobrým pocitem z pochvaly, kterou dostali 
od samotné lektorky i pedagogů za aktivní činnost, 
znalosti a chování.
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ALŠOVA ZEMĚ

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ

Alšova země míří do jižních Čech
Alšova jihočeská galerie převzala od Katedry vý-
tvarné výchovy Univerzity Karlovy organizaci pro-
jektu Alšova země. Tímto se z jedné z nejstarších 
výtvarných soutěží v České republice stal výtvarný, 
literární, dramatický a hudební projekt, kterého se 
mohou zúčastnit základní, střední, základní a střed-
ní umělecké školy a další vzdělávací instituce. Do 
projektu se zapojili i naši žáci 8. a 9. třídy. Projekt pro 
tento školní rok volně navazuje na předchozí ročníky 
– téma projektu je úzce spjato především s novou 
stálou expozicí AJG - MEZIPRŮZKUMY / SBÍRKA 

AJG 1300–2016. V expozici Meziprůzkumy najdeme 
totiž „nové i staré“ pěkně pohromadě a ve vzájem-
ném dialogu. Ačkoliv projekt nebyl soutěžní, práce 
byly hodnoceny odbornou porotou. AJG umožnila 
prezentaci každé škole, vyhradila si ale právo vý-
běru prací k vystavení. K výstavě by měl vzniknout  
i katalog.
Žáci byli pozváni na vernisáž. Naše práce obsaho-
valy jak výtvarné dílo, tak literární doprovod. Vysta-
vené jsme měli všechny zaslané práce a oceněni 
jsme byli certifikátem. Celá vernisáž byla provázena 
doprovodným programem a tvořivými dílnami.

Družstvo mladších i starších žáků se letos umístilo 
na 3. místě v dopravní soutěži v Týně nad Vltavou, 
na kterou každoročně připravuje naše žáky paní 
učitelka Marešová.

Mgr. Blanka Vlasákavá, ředitelka ZŠ

PUTOVÁNÍ ZA PŘÍRODOU
Pro velký zájem v loňském roce, jsme letos opět 
uspořádaly pro děti akci „Spaní v družině“, zaměře-
nou tentokrát na téma „Příroda kolem nás“. Než jsme 
se vydaly na pěší pochod do obce Kočín, ověřily si 
děti své teoretické znalosti poznáváním rostlin a živo-
čichů. Díky slunnému počasí nám cesta rychle utek-
la. V Kočíně jsme navštívili rodinu Fürstových, kteří 
chovají jeleny a jiné zvířectvo. Mohli jsme pozorovat 
krmení jelenů a tiše obdivovat jejich krásu z takové 
blízkosti. Potom si děti opekly buřty a před odcho-
dem zpět do Dřítně si zahrály hru „Přírodní pexeso.“  
Odpočati, občerstveni a se sladkou odměnou v ruce 
jsme vyrazili zpět do družiny, kde nás čekala večeře 
v podobě pizzy. Následovala osobní hygiena a pří-

prava ležení. Před spaním zhlédly děti v rámci pro-
jektu „Veselé zoubky pohádku o Hurvínkovi.“  
Po brzkém budíčku jsme načerpali nové síly u boha-
té snídaně. Před odchodem do školy obdržely děti 
dárkové balíčky společnosti DM. 
Tato akce se mohla uskutečnit i díky finanční podpo-
ře skupiny ČEZ. Dále děkujeme rodině Fürstových 
za milé přijetí a útočiště.                     Vychovatelky ŠD

BESÍDKA PRO CELOU RODINU
Ve čtvrtek 6. 4. 2017 se konala družinová be-
sídka věnovaná celé rodině. Děti si pro rodi-
če připravily nejen tradiční recitaci básní, ale 
také tanec, píseň a dvě pohádky - veršova-
nou o Palečkovi a netradiční pojetí příběhu  

o Popelce. Několik týdnů před uskutečněním besídky děti tréno-
valy svá vystoupení a tvořily kulisy. Jelikož byla tato akce finanč-
ně podporována skupinou ČEZ v rámci Oranžového roku, mohly 
účinkující vyrobit pro své blízké dárek, vlastnoručně ozdobený 
květináč s maceškou. Jeho předání bylo posledním bodem pro-
gramu.
Děkujeme paní učitelce Kateřině Rušínové za hudební dopro-
vod, pomoc s ozvučením a skupině ČEZ za sponzorský dar.



Dne 13. 5. 2017 pořádal sbor 
dobrovolných hasičů ve Chvale-
šovicích již tradiční jarní rybářské 
závody.  Po prezentaci závodní-
ků, v 7:00 hodin, odstartovaly zá-

vody samotné.
Počasí nám přálo. Občas se přehnal májový deštík, 
ale to soutěžící rybáře neodradilo. Ti si po chvilce 
připsali na konto slušné úlovky. Všichni se rádi při-
šli, občerstvit a zasytit dobrotami z grilu, které místní 
hasiči připravili. 
V 15:00 hodin byly závody ukončeny a rybáři netr-
pělivě čekali na vyhlášení výsledků, které byly ná-
sledující:
DĚTI: 1. místo – Buneš Štěpán
 2. místo – Dvořáková Tereza
 3. místo – Píchová Klára
DOSPĚLÍ: 1. místo – Novák Vratislav
 2. místo – Buneš Miroslav
                   3. místo – Podoubský Vít
První tři výherci si odnesli zajímavé ceny, ale ani 
ostatní nepřišli zkrátka, protože aspoň drobnou cenu 
si odnesl i ten poslední.

Nadále panov  skvělá nálada, ani tento rok nesměly 
chybět oblíbené pochoutky z ryb.
Tímto děkujeme všem, kteří se na závodech podíleli 
a těm, kteří se závodů zúčastnili. 
Myslíme, že závody se vydařili a budeme se těšit 
příští rok na shledanou!

SDH Chvalešovice
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RYBÁŘSKÉ ZÁVODY CHVALEŠOVICE

ČARODĚJNICKÉ ODPOLEDNE
Jako každý rok, tak i letos 30. 4. 
bylo uspořádáno především pro 
děti Čarodějnické putování, za-
končené opékáním vuřtů a popr-
vé i upálením čarodějnice. Celá 

akce začala v 17:00 hod na hřišti TJ Dříteň. Zde ob-
držel každý účastník soutěžní kartu a mapku, kde 

byla znázorněna stanoviště. Plnily se různé úkoly, 
u kterých si mohli soutěžící prověřit postřeh, smy-
slové vnímání nebo fyzickou zdatnost. Po splnění 
všech úkolů, se vrátili zpět na hřiště a opekli si buřta. 
Na závěr akce byly upáleny čarodějnice, které patří 
k tradicím tohoto dne. 

Kulturní komise obce

Již druhým rokem je otevřena knihovna v obci Malešice. Každý pátek 
od 18ti hodin je možno si vypůjčit knihy pro děti i dospělé. Díky výborné 
spolupráci s Krajskou knihovnou v Českých Budějovicích probíhá aktua-
lizace a výměna titulů různých žánrů.
V nedávné době byla knihovna vybavena novým nábytkem. Zveme tímto 
srdečně zájemce o četbu i posezení při šálku kávy nebo čaje k návštěvě 
v příjemném prostředí Malešické knihovny.        Mgr. M. Tobias Samohejlová

MALEŠICKÁ KNIHOVNA
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V měsíci dubnu jsme díky nabídce kulturní komise 
obce Dříteň měli možnost navštívit zámek Červe-
ná Lhota a prohlédnout si historické město Jindři-
chův Hradec. Při prohlídce červenolhotského zámku  
ležícího na skalnatém ostrůvku si někteří z nás 
vzpomněli na dětství a jeho první návštěvu v době 
školního výletu. Zámek nic neztratil na svém půva-

bu, zrcadlí se typickou červenou barvou stále nad 
rybniční hladinou. Nabízí pohled na zámecké inte-
riéry, autentický šlechtický byt posledních majitelů  
z počátku minulého století a evokuje scény z filmo-
vých pohádek, které zde byly natočeny. Celkově  
působí přívětivost atmosférou.
Jindřichův Hradec nás přivítal jarním počasím. Za-
stavili jsme se v nově otevřeném obchodně-medi-
cínském centru sv. Floriána, poslechli si unikát-
ní vodní fontánu se světelnými efekty a emotivní  
hudbou. 
Procházka historic-
kým centrem byla za-
končena u hudebního 
pavilonu Rondel, ně-
kteří zvolili posezení 
v cukrárně nebo ná-
kupy suvenýrů. 
Výlet byl moc fajn, dě-
kujeme za nabídku.

VÝLET

ČERVENEC
1. 7. 2017 Turnaj v nohejbale Velice SDH Velice
5. 7. 2017 Posezení pod vrbou Záblatí SDH Záblatí
15. 7. 2017 Pouťová zábava sál Dříteň SDH Dříteň
15. - 16. 7. 2017 4. Dříteňské pouťové slavnosti Dříteň Obec Dříteň
29. 7. 2017 Turnaj ve fotbale Memoriál bratří Hauserů Hřiště Dříteň TJ Dříteň / Muži A
SRPEN
12. 8. 2017 Turnaj ve fotbale Memoriál Fr. Kaberleho Hřiště Dříteň TJ Dříteň / Dorost
22. 8. 2017 Dětské rybářské závody Záblatíčko SDH Záblatíčko, Radomilice
26. 8. 2017 Velká cena Malešice v požárním útoku Malešice SDH Malešice
ZÁŘÍ
2. 9. 2017 Turnaj ve stolním tenise Velice SDH Velice
9. 9. 2017 Oslava 120. Výročí založení SDH Dříteň Dříteň SDH Dříteň
9. 9. 2017 Rybářské závody Malešice SDH Malešice
16. 9. 2017 Turnaj ve volejbale Hala Dříteň Pavla Stulíková
16. 9. 2017 Putování z pohádky do pohádky Malešice SDH Malešice
23. 9. 2017 Malešické Dožínky Malešice SDH Malešice
23. 9. 2017 Svatováclavské posezení Záblatí SDH Záblatí
23. 9. 2017 Rybářské závody - Memoriál Václava Bíny Chvalešovice SDH Chvalešovice
23. 9. 2017 Výlet pro děti s rodiči ZŠ Dříteň ZŠ Dříteň

Akce s prezentací společnosti ČEZ a Jaderné elektrárny Temelín ze skupiny ČEZ

Oranžový rok 2017
Kalendář akcí celoročního projektu Oranžový rok 2017 

podpořené generálním partnerem JE Temelín Skupina ČEZ.

Datum Název akce Místo konání Pořadatel
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SELSKÉ BAROKO NA BLATECH – DŘÍTEŇ
První písemná zmínka o vsi pochází z roku 1432, kdy 
byl „Ja nek, pacholek Mikulášóv z Dřietně vyručen  
z vězení z Budějo vic“. V 15. a 16. století byla Dří-
teň v majetku rodu Malovců z Malo vic, kteří sídlili na 
zdejší tvrzi a vlastnili také řadu dalších vesnic v oko-
lí. Jejich erb, červeně uzděný zlatý půlkůň v modrém 
poli, je dnes součástí znaku obce. V roce 1598 Bo-
huslav Malovec při koupil hrad Hluboká a přesídlil na 
něj. Po Bohuslavově smrti roku 1608 a dělení dědic-
tví mezi jeho tři syny byla dříteňská část od Hluboké 
oddělena a připadla Václavu Malovcovi. Malovcům, 
kteří se zúčastnili českého stavovského odboje, byly 
roku 1622 konfiskovány majetky a spolu s jejich hlu-
bockým panstvím ode vzdány císařskému generálo-
vi Baltazaru Marradasovi jako úhrada žoldu. Od těch 
dob sdílela Dříteň osudy s hlubockým panstvím.  
V roce 1661 koupil Hlubokou od Marradasova vnuka 
Bartoloměje hrabě Jan Adolf ze Schwarzenbergu. 
Schwarzenbergům pak patřila Dříteň až do zániku 
feudalismu. Od roku 1850 je Dříteň samostat nou 
obcí. Dnes má devět místních částí: Dříteň, Chva-
lešovice, Libív, Malešice, Radomilice, Strachovice, 
Velice, Záblatí, Záblatíč ko. Obec má asi 1650 oby-
vatel (stav v roce 2016). 
Nejvýznamnější historickou památkou obce je zá-
mek čp. 1 (kultur ní památka). Je to obdélná patrová 
barokní budova s navazujícími hospodářskými stav-
bami stojící na místě původní tvrze Malovců. V letech 
1618 až 1619 tvrz vyhořela a zůstala neobydlena. 
Vyhoře lou tvrz nechal Jan Adolf ze Schwarzenbergu 
v letech 1669 až 1674 přestavět stavitelem Antoni-
em de Maggi na barokní zámek. Ten sloužil přede-
vším jako obydlí schwarzenberských úředníků. 
Pohledovou dominantou obce je barokní kostel sv. 
Dismase z roku 1691, přestavěný v letech 1740 až 
1760. V jeho interiéru se natáčely části komedie 
Zdeňka Trošky Babovřesky. Kulturní památkou je 
i socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1757, která 
původně stáva la u zámku. Zachovala se i původní 
kovárna z roku 1855, která se dnes využívá jako 
hospoda.

Kostel sv. Dismase. Cent-
rální stavba se čtvercovým, 
pravoúhle zakonče ným pres- 
bytářem, předsíní na zá-
padní straně a věží nad 
presbytá řem. Vnějšek kos-
tela členěn pilastry a římsa-
mi, nad kupolí mansardová 
střecha. Loď sklenuta osmi-
bokou kupolí, zkosené stěny 
prolomeny nikami a mušle-
mi, presbytář skle nut vale-

ně. Na klenbě barokní fres ka (andělé s Veraikonem  
a nástroji umučení) z konce 17. století. Nad lodí  
kostela se dochoval hodnotný man sardový krov  
s ležatou stolicí. Kostel byl postaven roku 1691 
architektem Antoniem de Maggi, v letech 1748 až 
1760 byla provedena pozdně ba rokní přestavba  
a v 19. století byla přistavěna západní předsíň. Kos-
tel je postaven na vyvýšeném mís tě (kamenném 
tarasu) a tvoří vý znamný, pohledově exponovaný 
urbanistický prvek celé obce. Vedle přístupového 
schodiště je v terénu zapuštěný kamenný sklep,  
který je součástí zámku čp. 1. 

Socha sv. Jana Nepomuc-
kého je cen ným dokladem 
barokní exteriérové sakrální 
plastiky. Socha, která něko-
likrát změnila své umístění, je 
také dokladem intenzity ba-
rokního kultu sv. Jana Nepo-
muckého. Byla umístě na nej-
dříve na návsi, poté u kostela 
a v současnosti se nachází v 
parčíku u pohostinství naproti 
zámku. Vznik barokní sochy 

je datován na novodo bé tabulce na betonovém 
postamen tu do roku 1757. Chronogram v nápisu na 
soklu ovšem uvádí rok 1751. 

Areál zámku čp. 1. Vý-
znamná památ ka raně ba-
rokní architektury spojená  
s vynikajícím architektem  
Antoniem de Maggi, do-
chovaná včetně hos po- 
dářského dvora a dalších 
doplň kových staveb. Spolu s 
kostelem je nezastupitelnou 

dominantou návsi. Nejhodnotnější částí areálu je 
hlavní zámecká budova s oběma rizality, členěním 
fasád, klenutým průjezdem a dalšími prostory zakle-
nutými vale nými klenbami s výsečemi. 
Dnešní podobu dostala hlavní zá mecká budova 
úpravou ve 2. polo vině 18. století. Do podoby zámku 
výrazně zasáhl požár hospodářského dvora na po-
čátku 60. let 19. století, kdy zanikly dřevěné stodoly. 
V roce 1862 za přispění okolních vesnic na jejich 
místě vznikly dnešní objek ty stodol, stájí, kočárov-
na, chlévy, kravín a patrně také další hospodář ské 
objekty ve dvoře. Architekturu dvora doplňuje ka-
menná čtvercová kašna. Po roce 1945 sloužil ob-
jekt zemědělskému družstvu, v zámecké budově 
byla do roku 1982 umístěna škola. Po roce 1989 
byl areál resti tuován, zemědělský provoz odstra něn, 
hospodářské budovy pronajaty pro opravárenskou 
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Žádáme občany, aby pytle na odpad byly využity celé a ne zaplněny jen do poloviny!

činnost, v sýpce je zachována pekárna. V roce 2010 
zámek zakoupila obec a postupně, ve spoluprá-
ci s Národním památko vým ústavem, probíhá jeho 
rekon strukce do původní podoby. Do bu doucna se 
plánuje jeho využití jako společenský a kulturní pro-
stor. 
Součástí areálu zámku je také raně barokní rybářská 
bašta pod hrází rybníka Hořejší pocházející z po-
čátečního období výstavby zámku a drobný objekt, 
kterým se vstupuje do sklepení ústícího na severní 
stra ně kostelního návrší. Se zámeckým areálem je 
spjat také pamětní kříž na rozcestí směr Stracho-
vice, připo mínající podíl okolních vsí při výstav bě 
hospodářských objektů zámku v roce 1865 po po-
žáru původních dřevěných stodol. K zámku náležel 

také zajímavý roubený objekt 
ledni ce na hrázi rybníka Hořej-
ší, dnes již neplní svou funkci. 
Raně barokní rybářská baš-
ta pod hrází rybníka Hořejší 
pocháze-
jící z po-
čátečního 

období výstavby zámku. 
Nápis na pamětním kříží na 
rozcestí směr Strachovice při-
pomínající podíl okolních vsí při 
výstavbě hospodář ských objek-
tů zámku v roce 1865 po požáru 
původních dřevěných stodol.

VRÁTÍ SE NEBO NEVRÁTÍ…
Jako každý rok, tak i letos jsme se těšili od zimy na 
přílet našich milých čápů – dávných to návštěvníků  
a obyvatelů panského dvora ve Chvalešovicích, kte-
ří tam sídlili snad už od roku 1895, kdy pobývali na 
horním štítu panské stodoly. Jenže letos jenom něja-
ký jednotlivec sem přilétl, ale neusadil se.
Jinak déle měli na štítu horním hnízdo, které jim 
spadlo snad špatným upevněním nebo ztrouchnivě-
ním na spodní části a zřítilo se na kůlničku u štítu 
stojící, kterou svým pádem a váhou dosti poničilo, 
což se šiklo asi roku 1959. Poté bylo hnízdo posta-
veno na trámu z fošen následujícího roku a čápi se 
po příletu hned usadili a téměř každým rokem vyvá-
děli mladé až do roku 1968, kdy naposledy vyvedli 
mladé toho léta na horním štítu. Po požáru 23. 8. 
1965 způsobeném závadou na elektrické instalaci, 
přišli o toto místo hnízdění zcela, neboť shořela té 
panské stodoly celá polovina a původní štít byl za-
členěn do nového ,,sklaďáku“ - je to ten výstupek 
uprostřed jeho střechy – a tak byl tento ,,sklaďák“ 
roku 1966 vybudován a roku 1967 pokryt taškami.
Po zkáze tohoto hnízda způsobené ohněm se roz-
hodlo postavit základ pro hnízdo z trámků na štítu 
dolním – a naší vsi věrní čápové se vskutku brzy 

usadili 1966-1967 a hnízdo obývali každoročně až 
do současné doby, sic někdy s malým počtem mla-
dých, ale poslední nedávné roky se už jim nějak ne-
dařilo, až předloni a loni buď nevyvedli mladé, anebo 
byli sami.
Loňský čáp se napevno neusadil, dlouho byl sám 
a pak hnízdo opustil. Hnízdo sic bylo vybudované, 
mohutné, vysoké 180 – 200 cm, později zjištěno, že 
bylo v horní části zužováno do špičky, v níž byla jen 
malá ploška asi velikosti talíře, na níž se nejspíše 
ani snesená vejce nemohla udržet. Tak bylo roz-
hodnuto toto hnízdo čápů snížit na výšku do 60 cm, 
aby si jej případně čápi příštího roku mohli opět dle 
svého zvyku přistavovat a zase jim několik desetiletí 
vydrželo.
Přistoupilo se k tomu snížení hnízda 20. 4. 2017  
a co vše ti čápi do svého hnízda nanosí, bylo podiv-
né: asi šest rukavic (a oni šibalové tráví zimu v tep-
lé Africe), už zateplené pánské spodky, různě velké 
zbytky igelitu a různé jiné textilie, k čemuž samozřej-
mě smíchu a humoru bylo v legraci plno. 
A čáp však nikde žádný – tak nezbývá než doufat 
příští rok v jejich šťastný návrat, kéž se jim poda-
ří, nebo některým jejich potomkům. Bylo by nám 
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ÚČASTNÍCI ZÁJEZDU 2017

VYNESENÍ SMRTKY Z VELICE

Letos jsme navštívili horu, zná-
mou ze Starých pověstí českých, 
Říp a hrad Kokořín. V časných 
ranních hodinách dne 20. 5. 2017 
jsme vyrazili směrem na Prahu až 
k Roudnici nad Labem. Cesta ubí-
hala v naprosté pohodě. Na par-
koviště pod horu Říp jsme dorazili 
lehce po deváté hodině. Samotný 
výstup na vrchol, který prověřil fy-

zickou zdatnost všech účastníků, jsme zdolali nad 
očekávání velmi dobře, dokonce i závěrečné strmé 
stoupání, které dalo pořádně zabrat mnohým z nás. 
První, co nás na vrcholu přivítalo, byla chata s pa-
triotickým nápisem „CO MOHAMEDU MEKKA, TO 
ČECHU ŘÍP“. Asi 80 m od chaty se nachází Rotun-
da sv. Jiří, kterou jsme navštívili. Průvodce nám zde 
povyprávěl o historii příchodu praotce Čecha, rotun-
dě a hoře samotné.
Po odpočinku, který byl věnován konzumaci piva, 

nám neznámé znač-
ky, nebo procházce po 
místních vyhlídkách, 
jsme se vrátili k auto-
busu. Další zastávkou 
našeho zájezdu byl 
hrad Kokořín.
Tento romantický hrad, 

který stojí na pískovcové skále, se nachází v CHKO 
Kokořínsko. Opět jsme absolvovali prohlídku s prů-
vodcem a poté výstup na věž hradu. Po občerstvení 
v místní restauraci, které bohužel zklamalo některé 
z nás, jsme vyrazili na zpáteční cestu domů. I přes 
tuto menší nepříjemnost byl však celkový dojem 
z výletu příjemný.  
Naše poděkování patří Obecnímu úřadu Dříteň 
za zapůjčení obecního autobusu a řidiči za to, že 
zvládá všechny nástrahy silničního provozu, včetně 
kruhových objezdů a v bezpečí nás provezl celým 
výletem.                             SDH Záblatíčko - Radomilice

V sobotu 1. 4. 2017 vynesly děti 
spolu s některými rodiči z Velice 
Smrtku - Moranu. Společně se 
všichni sešli před hospodou, kde 
si děti vyrobily ze špejlí, slámy a 

hadříků malé 
s m r t e č k y . 
Velká Smrtka 
byla hotová s 
předstihem. 
Jakožto i mi-
nulý rok, ne-
byla Morana 
poslána po 
vodě, ale od-

nesena na 
náves, kde 
byla obřad-
ně upálena. 
Některé děti 
v y r o b e n é 
s m r t e č k y 
také spálily, 
jiné děti si je 
odnesly domů na památku. Během akce si dětičky 
opekly buřtíky a na oslavu vynesení Morany si při-
ťukly dětským šampaňským. Nejen díky krásnému 
slunečnému počasí si všichni užili celý den.

tady bez nich smutno. Někdy se občas stávalo, že 
se slétli sem čápi bůhví odkud na tzv. „čapí sněm“ 
před odletem – to bývala nádherná podívaná na ty tři 
střechy bývalé tvrze plné čapích krasavců, kteří se 
přiletěli rozloučit s lidmi, ba i na ploše dvora chodili 
a moc se ani lidí nebáli, po louce co je dnes ČOV se 
to jen běhalo. 
Jednou došlo k překvapení, kdy byl nalezen mrtvý 
čáp na břehu rybníka Čekal 12. 7. 1990 a přinesen 
na č. 18 Chvalešovice, kde byl sejmut z jeho nohy 
kroužek a zaslán na kroužkovací stanici, odkud při-
šla karta, že byl tento čáp kroužkován jako mládě 
29. 6. 1980 v Malém Boru u Klatov a zde u nás zhasl 
jeho život jako 10ti letému, a ti kluci měli strach, aby 
to nebyl „čáp náš „chvalsojckej“, tento návštěvník 

snad zhasl vyčer-
páním či nějakou 
nemocí, protože ji- 
nak zraněn vůbec 
nebyl, snad jen tak 
zbůhdarma bloudil 
sám a u nás skon-
čil svůj život. To je 
tak na okraj. Hlav-
ně že dobrá věc se podařila a čápi mají tedy hnízdo 
ne pro letošek, ale pro příští rok připravené, bude-
me je s radostí očekávat, snad na nás nezanevřou, 
protože by naše milá víska přišla o hezkou kuriozitu 
– tak zdar jejich návratu!

Za SDH Chvalešovice Josef Moravec st. 
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v sobotu 15. července 2017  
od 20 hodin

K tanci a poslechu hraje
POZOR VIZITA.

SDH Dříteň slaví v letošním roce výročí 120 let  
od svého založení.

K této příležitosti bude uspořádána oslava 
a to v sobotu 9. září 2017.

Všichni jste srdečně zváni!!! Srdečně zve SDH Dříteň

Dříteň Ledenice 1:0
Olešnice Dříteň 7:1
Dříteň Bavorovice 0:2
Nová Ves u Č. B. Dříteň 2:0
Dříteň K. Újezd 2:2
Chlum u Třeboně Dříteň 0:1
Dříteň Suchdol 0:5
Vyšší Brod Dříteň 3:2
Dříteň Frymburk 3:4
Dříteň Chvalšiny 1:0
Kaplice Dříteň 8:0
Dříteň Vltava Loučovice 6:0
Trhové Sviny Dříteň 17. 6.

Hrdějovice Dříteň 1:5
Dříteň Temelín 2:3
Olešník Dříteň 7:2
Dříteň Týn nad Vlt. 1:3
Dříteň Čtyři Dvory 4:7
Borek Dříteň 8:3
Dříteň Nemanice 3:11
Bavorovice Dříteň 10:4

Dříteň Sedlec 5:17
Hrdějovice Dříteň 4:14
Dříteň Temelín 20:2
Ševětín Dříteň 3:11
Dříteň Týn nad Vlt. 14:3
Dříteň Nemanice 4:6
Borek Dříteň 0:3
Dříteň SKP Č. Budějovice C 10:15
Zliv Dříteň 3:17

Bernatice Dříteň 1:2
Dříteň Oslov 4:1
Mirotice/Čimelice Dříteň 4:1
Dříteň Božetice 2:1
Sepekov Dříteň 0:3
Dříteň Bernartice 3:1
Oslov Dříteň 1:2
Dříteň Mirotice/Čimelice 0:5
Božetice Dříteň 1:2
Dříteň Sepekov 5:1

Jihočeský kraj A3A  
– Fair Credit I. B tř. mužů – sk. „A“

Okresní přebor starší přípravka sk. C

Okresní přebor mladší přípravka sk. C

Okresní přebor starší žáci  - Písek

Okresní přebor mladší přípravka sk. C

Hrdějovice Dříteň 1:5

Dříteň Temelín 2:3

Olešník Dříteň 7:2

Dříteň Týn nad Vlt. 1:3

Dříteň Čtyři Dvory 4:7

Borek Dříteň 8:3

Dříteň Nemanice 3:11

Bavorovice Dříteň 10:4

Informace, POZVÁNKY

Okresní přebor mladší přípravka sk. C

Hrdějovice Dříteň 1:5

Dříteň Temelín 2:3

Olešník Dříteň 7:2

Dříteň Týn nad Vlt. 1:3

Dříteň Čtyři Dvory 4:7

Borek Dříteň 8:3

Dříteň Nemanice 3:11

Bavorovice Dříteň 10:4

Informace, POZVÁNKY

Okresní přebor mladší přípravka sk. C

Hrdějovice Dříteň 1:5

Dříteň Temelín 2:3

Olešník Dříteň 7:2

Dříteň Týn nad Vlt. 1:3

Dříteň Čtyři Dvory 4:7

Borek Dříteň 8:3

Dříteň Nemanice 3:11

Bavorovice Dříteň 10:4

Informace, POZVÁNKY
Doplnění tabulek fotbalu o výsledky zápasů:
· muži Kaplice Dříteň 8:0 · Dříteň Vltava Loučovice 
6:0 · starší žáci Písek Dříteň Čimelice 0:5 · Božetice 
Dříteň 1:2 · starší přípravka Dříteň SKP ČB  10:15
Zliv Dříteň 3:17 · mladší přípravka Dříteň Nemanice 
3:11 · Bavorovice Dříteň 10:4

Novou nabídku práce najdete na webových stránkách obce Dříteň. 


